



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

7

责任编辑 胡逢超
版式 胡昆
责任校对 邓新明
2025年9月4日 星期四

从伟大抗战精神中汲取砥砺奋进的强大力量

我市各界收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播盛况

本报讯（记者陈娟 张婷婷 文新军 黄敏 唐健扬 李思静 何平江）9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市社会各界通过多种形式收看，反响热烈。

“心潮澎湃，相当震撼，特别自豪！”桂林市平乐县张家镇原党委委员唐莉受邀参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会，现场观看盛大阅兵仪式。唐莉曾是脱贫攻坚战场上的“铿锵玫瑰”，在脱贫攻坚一线，她扎根基层、攻坚克难，以务实举措为困难群众解难题、谋福祉，2021年荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号。此次作为代表站在大会观礼席上，现场见证这一承载历史记忆与民族荣光的时刻，唐莉有了更深刻感悟：“我真切感受到国家日益繁荣富强，我为祖国感到自豪！”

“非常震撼，也非常激动。作为曾经的一名解放军战士，我感到无比的骄傲和自豪。”市政协常委、市政协经济委主任梁志鸿说，透过阅兵仪式，她看到了祖国的强大、人民军队的光荣、中国人民的自信，国家力量、人民信仰在这一刻具象化了。“阅兵仪式警醒着我们要铭记历史、珍视和平，也激励着我们要自强不息、努力奋斗。作为一名政协人，我将努力在本职岗位上发光发热，为助力打造桂林世界级旅游城市贡献政协力量。”

“观看盛大阅兵仪式，人民军队的威武雄姿和国防建设的辉煌成就，让我们心潮澎湃、倍感自豪。”桂林市卫生健康委员会党组书记、主任戴波表示，作为卫生健康工作者，同样肩负着守护人民健康的神圣使命。桂林卫生健康系统将不断深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述，坚持以人民健康为中心，加快构建与世界级旅游城市相匹配的卫生健康体系。深化医药卫生体制改革，推动优质医疗资源下沉扩容，强化公共卫生体系建设，促进中医药传承创新，扎实做好家庭医生签约服务，为筑牢桂林人民健康防线贡献力量。

“作为一名军转干部，观看盛大阅兵仪式，我心潮澎湃，热血沸腾。”荔浦市委常委、市纪委书记、市监委主任蓝振武激动地说，身为纪检监察战线上的一员，更加深刻地认识到，人民军队的胜利离不开铁的纪律，民族复兴的伟业同样需要坚实的纪律保障。“在今后的工作中，我将永葆军人本色，把对党绝对忠诚融入正风肃纪反腐的每一项工作中，以铁的纪律担当，为推进党的自我革命、守护海晏河清的政治生态贡献力量。”

在桂林北站担负武装巡逻勤务的武警广西总队桂林支队官兵，利用巡逻间隙观看了相关视频。下士郑特浩说：“今天的幸福生活，是无数先烈用牺牲换来的和平馈赠，是一代代官兵接力守护的成果。作为一名武警战士，我一定会站好每一班岗、执勤好每一次勤，用忠诚与担当践行‘永远做党和人民的忠诚卫士’的铮铮誓言。”

今年8月，由桂林市戏剧创作研究中心出品的话剧《龙隐居》，作为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演22部参演剧目之一，在北京精彩亮相。剧中角色“龚桂花”的扮演者、桂林市戏剧创作研究中心一级演员文梨在观看阅兵仪式后感到无比激动与自豪。她说：“桂林作为著名的‘抗战文化城’，在抗战时期发挥了重要作用。作为一名当代文化从业者，我们更应该传承这份精神，用文艺作品讲好桂林抗战文化城的故事。”

桂林市无党派代表人士、市知联会会长、市工商联主席林莉表示，观看阅兵仪式令人心潮澎湃，国防现代化成就令人震撼。“我们将弘扬伟大抗战精神，与中国共产党同心同行，紧密团结党外知识分子，为民族复兴贡献力量。”

桂林市新联会会长、广西君健律师事务所主任黄丽娟表示，将弘扬伟大抗战精神，凝聚新的社会阶层人士力量，服务国家建设和桂林市高质量发展，为桂林市建设发展贡献全市新的社会阶层人士的智慧和力量。

灌阳县人武部组织全体干部职工以及2025年秋季预定新兵集中收看纪念大会直播。“00后”小伙王光宗心情激动地说：“请祖国放心，作为一名即将踏入军营的新兵，我已下定决心，将青春华章写在祖国大地上，以澎湃之热血为时代注入活力！”

和平来之不易，征途任重道远。我市党员干部纷纷表示，在推进中国式现代化新征程上，一定要坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边，传承和弘扬伟大抗战精神，踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

“作为一名转业军人，手中虽然不再紧握钢枪，但听党话、跟党走的忠诚与使命从未改变。”市人大城建环资委副主任委员张碧周观看大会直播后心潮澎湃。他表示，在人大城建环资委的岗位上，将始终坚守军人的信念和作风，把忠诚、纪律和担当融入工作中，脚踏实地、履职尽责，为守护桂林的绿水青山、打造世界级旅



游城市贡献全部力量。

市人大常委会法工委干部陈玉慧表示，通过观看阅兵仪式，更加理解了“和平年代仍需热血”的含义。

“作为新时代的青年干部，我不仅要有捍卫和平的坚定意志，更要有勇于担当的奋斗激情，将这份热血转化为做好新时代人大工作的强大动力，以更高质量的履职成效，为中华民族伟大复兴保驾护航。”

“党旗引领，国歌嘹亮，军威雄壮！九三阅兵举世瞩目，意义重大！”市政协委员、市政协提案委副主任唐康健说，将通过委员培训、读书实践活动等形式，认真学习领会习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话，弘扬伟大抗战精神，汇聚民族复兴力量。以“书香政协”党建品牌引领委员履职系列行动，以提案之力展现政协之为，为推动桂林世界级旅游城市建设奋进突破持续作出政协贡献。

市政协委员、市政协委员联络办副主任徐松年说，我们一定要铭记历史、珍爱和平、砥砺奋进。他表示，身为转业军人，更要弘扬伟大抗战精神，在本职工作岗位上积极履职，建言献策，为打造桂林世界级旅游城市贡献力量。

“作为一名红色讲解员，看完阅兵仪式后，我对自己的职业有了更深的理解。”八路军桂林办事处纪念馆业务部副主任李文鹏表示，今后将在讲解岗位上更加用心、用情、用力地讲好红色故事，传承和弘扬伟大抗战精神。

广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队组织队员集中收看了直播。队员们纷纷表示，将秉持不畏艰难、勇于担当的信念，深入企业一线，精准把脉企业需求，切实为企业解决发展过程中的难题，为推动桂林乃至广西实体经济做实、做强、做优贡献实体经济服务员的坚实力量。

七星区七星街道及辖区各社区组织全体党员干部职工220余人，集中收看了直播。七星街道团工委副书记、少数民族团员代表余婷婷激动地表示，她将以更加饱满的热情，密切联系人大代表，搭建沟通桥梁，收集反映民意；积极促进各民族交往交流交融，组织多彩文化活动，增强民族凝聚力；团结引领青年坚定理想信念，将爱国热情转化为建设家乡、服务社会的实际行动。

“观看了阅兵仪式直播后，我更深深感到教育工作者肩上的责任之重。”临桂区致远小学校长李秋菊表示，在今后的教学工作中，将把“不忘历史、珍爱和平”融入育人全过程，在课程中增设国防科普与和平教育，通过军事体验、抗战故事分享等活动厚植学生家国情怀；以阅兵仪式“高标准、严要求”为范本，优化课堂规范与校园秩序，让规则意识扎根学生心底。同时，学校将把观礼的感动转化为教育行动，以军威铸校魂，培养有理想、有担当的时代好少年，为强国建设注入青春力量。

榕湖小学组织全体师生在教室集中收看直播，增强师生的国家荣誉感。该校五年级学生龙思含在看完阅兵仪式后心中充满自豪感，“我特别为祖国感到骄傲和自豪，印象最深的是装备方队。那些新装备、厉害的武器，让我感受到了军队的强大实力，我也看到了祖国的强大。作为一名小学生，我一定要好好学习、多长本领，将来为祖国建设做贡献。”

在恭城瑶族自治县民族高级中学教室内，师生们一起集中收看直播。学生于春望说：“我们青少年必须铭记历史，缅怀先烈，传承和弘扬抗战精神和民族精神，为实现中华民族伟大复兴而奋斗。”

华能桂林燃气分布式能源有限责任公司组织干部职工集中收看了直播，震撼、激动、自豪成为大家的共同感受。“作为一名华能员工，我深知自己肩负着保障能源安全稳定供应的重任。”该公司运维部机务点检员吴明宇表示，阅兵仪式所展现的国防实力，离不开稳定可靠的能源供应。“我们将传承和弘扬伟大抗战精神，立足本职岗位，保障电力安全稳定供应，为国家发展和人民幸福生活提供坚实的能源支撑，为实现中华民族伟大复兴贡献力量。”

燕京啤酒（桂林漓泉）股份有限公司党委副书记、副总经理何忠顺说，习近平总书记所讲的“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”让他深受鼓舞。“作为桂林重点骨干企业，接下来，全体员工将弘扬伟大抗战精神，秉承燕京总部‘有你’文化，坚持实干为要、创新为魂，全力以赴做好企业高质量发展各项工作，为祖国的繁荣富强多做贡献。”



▲八路军桂林办事处纪念馆工作人员集中收看阅兵式直播。
记者何平江 摄



▲几位大连游客停留在桂林滨江路上，用手机收看阅兵式直播。
记者何平江 摄



▲秀峰区秀峰街道解东社区组织辖区党员集中收看阅兵式直播。
记者何平江 摄



▼9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。这是核导弹第一方队通过天安门广场。
新华社记者李鑫 摄